

ÉCOLE LES SOURCES
PROCÈS-VERBAL NON-**APPROUVÉ** DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT
Le lundi 19 octobre 2020
19h00 à 21h30
Visio-conférence Teams dû à la COVID-19

Étaient présents (es) :

Mme Chantale Bouchard
Mme Esther Gilbert
Mme Sonia Falardeau
M. Bernard Déry
Mme Isabelle St-Pierre

Étaient absents (es) :

Mme Éloïse Brault
Mme Nathalie Flaschner
Mme France Beauséjour
Mme Karine Briand
M. Daniel Martineau

1. **OUVERTURE**

1.1. Mot d'ouverture

M. Déry souhaite la bienvenue aux membres du CÉ.

1.2. Adoption de l'ordre du jour

| | |
|----------------|---|
| C.E.-2020-21-9 | Il est proposé par Mme Gilbert et résolu unanimement d'adopter l'ordre du jour. |
|----------------|---|

1.3. Intervention du public

Aucune intervention

1.4. Adoption du procès-verbal du 21 septembre 2020

| | |
|-----------------|--|
| C.E.-2020-21-10 | Il est proposé par Mme Beauséjour et résolu unanimement d'adopter le procès-verbal du 21 septembre 2020. |
|-----------------|--|

1.5. Suivi au procès-verbal

Enseignement en ligne: La majorité des enseignants ont communiqué avec leurs parents ou ce sera fait dans les prochains jours.

1.6. Courrier reçu

Aucun courrier reçu

2. DÉCISIONS Présentation d'activités et sorties éducatives pour l'année 2020-2021

Le formulaire des activités est présenté. Nous n'avons pas de sondage à faire auprès des parents, car les coûts sont assumés par les mesures gouvernementales.

Les sorties éducatives à l'extérieur de l'école ne peuvent avoir lieu en « zone rouge ».

Les sorties de fin d'année ne sont pas planifiées en raison de la situation.

| | |
|-----------------|--|
| C.E.-2020-21-11 | Il est proposé par Mme Falardeau et résolu unanimement d'adopter les activités et sorties éducatives 2020-2021. |
|-----------------|--|

2.2. Planification annuelle des contenus en éducation à la sexualité.

Les leçons sont assumées et présentées principalement par les titulaires.

| | |
|-----------------|---|
| C.E.-2020-21-12 | Il est proposé par Mme St-Pierre et résolu unanimement d'adopter le contenu en éducation à la sexualité. |
|-----------------|---|

2.3. Budget initial 2020-2021

Deux nouvelles mesures s'ajoutent:

- **Aide alimentaire** : Cette mesure était offerte aux milieux défavorisés, cette année, le ministre a décidé d'en faire bénéficier tous les milieux. L'école utilisera une partie du montant pour des collations à offrir aux enfants qui n'en ont pas. Des repas du Croquignolet seront parfois offerts au besoin. Nous pensons offrir une collation spéciale aux élèves pendant l'année également pour utiliser la mesure.
- **Cours d'école vivante, animée et sécuritaire** : Du matériel a été acheté pour chaque classe afin que les enfants puissent s'amuser dans leurs aires de jeux. Le montant ne peut servir d'investissement pour la piste d'hébertisme ou une classe extérieure. Nous réfléchissons quant à une utilisation optimale du montant. Il est proposé d'améliorer l'ensemble de la cour d'école (bacs de jardinage, surface synthétique, etc.).
- **Aide aux devoirs** : Le budget servira à du soutien pédagogique directement dans les classes (enseignement en sous-groupe, team-teaching, etc.). Le contexte de cette année n'était pas favorable à la façon de faire habituelle (disponibilité des locaux, personnel extérieur, manque de main d'œuvre).

| | |
|-----------------|---|
| C.E.-2020-21-13 | Il est proposé par Mme Beauséjour et résolu unanimement d'adopter le budget initial 2020-2021. |
|-----------------|---|

3. CONSULTATION

Aucune consultation

4. DISCUSSION

4.1 Fête d'Halloween

Activités :

- L'école et le service de garde offriront des friandises aux élèves. Le SDG fera une activité le soir avec les élèves.
- Un tunnel terrifiant sera confectionné par les 6e années dans les locaux des cyclones. Chaque classe pourra déambuler dans le tunnel. Un bol de bonbons acheté par le C.É. pourrait être mis à la disposition des enfants à la fin de l'activité.
- Chaque groupe classe organisera une activité spéciale afin que les élèves puissent passer une belle journée malgré tout.

Bourse d'initiative parentale :

Mme Constantin et Mme Briand suggèrent de décorer l'école aux fêtes suivantes : Halloween, Noël et St-Valentin. Des parents bénévoles seront responsables de décorer et d'enlever les décorations.

4.2 Page Facebook

Sophie Labrie (responsable du comité techno) qui s'occupe de la page pour cette année. Nous souhaitons également avoir un administrateur d'un membre du C.E. Il est proposé de créer un sous-comité afin que Madame Véronique Dorval, qui travaille dans le domaine de la communication, puisse aider à gérer la page Facebook. Elle n'aurait simplement pas de droit administratif. Monsieur Déry gardera l'administration du site.

4.3 Membres de la communauté (à mettre dans un point de décision)

À la suite d'un appel à tous fait par Monsieur Déry sur la page Facebook des résidents de Cap-Rouge, nous avons reçu des candidatures. Discussions quant aux critères de sélection, 2 candidats seront approchés pour la prochaine séance.

5. INFORMATION

5.1 Information de la directrice

1re communication et bulletin : Des directives sont attendues. La première communication aura lieu le 13 novembre et les journées pédagogiques de novembre demeurent pour des rencontres de parents.

Bibliothèque : Tout est mis en place pour la réouverture.

Gymnase et vestiaires : Seuls les élèves de 5e et 6e années utilisent les vestiaires pour se changer. Les autres enfants doivent être habillés en conséquence pour leur période de sport. Les enseignants utilisent la cour extérieure le plus possible.

Accès transport viable : La Ville de Québec a choisi comme projet de resserrer la sécurité routière à l'abord des écoles. Le Conseil d'établissement peut soumettre un projet afin de sensibiliser la sécurité et nous pourrions recevoir un montant de 3 000\$ afin de réaliser le projet.

5.2 Information du personnel

Boîte à lunch : Les déchets secs doivent être jetés à la maison par manque d'espace dans les poubelles des classes. Depuis le printemps, nous n'utilisons plus les micro-ondes en raison de la manipulation et de la possibilité de propagation des microbes.

Implication des membres du C.É. dans l'école : La sécurité routière à l'abord de l'école et l'aménagement de la classe extérieure.

Service de garde : La majeure partie des postes sont pourvus au service de garde. Sonia Falardeau a été élue au C.A du Centre de services. Une routine s'est établie avec le système HopHop, il y a maintenant moins d'attente.

5.3 Information du Comité de parents

- Une partie de la 1^{re} rencontre a été consacrée à l'élection des membres.
- Les parents ont l'impression d'être mis de côté face aux nouvelles de la santé publique. La formation obligatoire du C.É. est en ligne via des capsules web.
- Caisse scolaire : des parents déplorent un peu le service à cause du vol d'identité qui a été fait dernièrement. L'éducation financière reste le rôle du parent. Ceux-ci peuvent décider ou non de continuer la caisse scolaire.

6. AUTRES SUJETS

Aucun autre sujet

7. FERMETURE

7.1 Date de la prochaine rencontre du Conseil d'établissement

La prochaine rencontre aura lieu le 23 novembre 2020 à 19h00.

8.2 Levée de l'assemblée

| | |
|-----------------|--|
| C.E.-2020-21-14 | Il est proposé par Mme Falardeau et résolu unanimement de lever l'assemblée à 21h25. |
|-----------------|--|

Signature de la direction

Signature du président